

МБУК МЦБС Центральная библиотека
Починковского муниципального района



Национальные герои русского народа

9 декабря – День героев Отечества

Починки **2020** г.

9 декабря

День Героев

Отечества



В каждую эпоху есть свои ГЕРОИ - это люди, которые отважно защищали своё Отечество, внесли огромный вклад в историю своей страны. Люди, которые совершили подвиг, многие из них пожертвовали своей жизнью во благо Родины.

В 2007 году по инициативе президента страны Владимира Владимировича Путина было внесено изменение в федеральный закон Российской Федерации «О днях воинской славы и памятных датах России», в соответствии с которым 9 декабря был установлен Днём памяти Героев Отечества.

Этот праздник очень важен для современной России, ведь он концентрирует в себя весь исторический опыт и славные ратные традиции наших Вооруженных сил; объединяет историю воинских подвигов и героев армии России со дня ее создания и до сегодняшних дней.



**В этот день чествуют Героев Советского Союза,
Героев Российской Федерации,
полных кавалеров ордена Славы
и кавалеров ордена Святого Георгия.**



**Звезда Героя
Советского
Союза**



**Звезда
Героя РФ**



**Орден Святого
Георгия**



Орден Славы

Медаль Золотая Звезда Героя Советского Союза



Постановлением ЦИК СССР от 16 апреля 1934 года установлена высшая степень отличия — присвоение за личные или коллективные заслуги перед государством, связанные с совершением геройского подвига, звания Героя Советского Союза.

Постановлением ЦИК СССР от 29 июля 1936 года было утверждено Положение о звании Героя Советского Союза.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 1 августа 1939 года в целях особого отличия граждан, удостоенных звания Героя Советского Союза и совершающих новые героические подвиги, учредить медаль «Золотая Звезда», имеющую форму пятиконечной звезды.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 14 мая 1973 года было утверждено Положение о звании Героя Советского Союза в новой редакции.

Звание Героя Советского Союза (ГСС) является высшей степенью отличия и присваивается за личные или коллективные заслуги перед Советским государством и обществом, связанные с совершением геройского подвига.

Герою Советского Союза вручаются:

- высшая награда СССР - орден Ленина;
- знак особого отличия - медаль «Золотая Звезда»;
- грамота Президиума Верховного Совета СССР.

Звезда Героя Российской Федерации



Двадцать лет назад, 20 марта 1992 года, было установлено звание Героя Российской Федерации и учреждена медаль "Золотая звезда".

Герой Российской Федерации - почетное звание, высшая степень отличия в РФ. Установлено законом Российской Федерации от 20 марта 1992 года.

Согласно Положению, утвержденному этим законом, звание присваивается президентом РФ за заслуги перед государством и народом, связанные с совершенным геройского подвига.

Присвоение звания Героя Российской Федерации может быть произведено посмертно за совершенные подвига, проявленные мужество, смелость и отвагу.

Герою Российской Федерации вручаются: знак особого отличия - медаль "Золотая Звезда" и грамота о присвоении звания Героя Российской Федерации.

Герои Российской Федерации пользуются льготами, установленными законодательством.

Медаль "Золотая Звезда" представляет собой пятиконечную звезду с гладкими двугранными лучами на лицевой стороне. Длина луча - 15 миллиметров.

Оборотная сторона медали имеет гладкую поверхность и ограничена по контуру выступающим тонким ободком. На оборотной стороне в центре медали расположена надпись выпуклыми буквами: "Герой России" (размер букв 4x2 миллиметра). В верхнем луче - номер медали, высотой в 1 миллиметр.

Медаль при помощи ушка и кольца соединяется с металлической позолоченной колодочкой, представляющей собой прямоугольную пластинку высотой 15 миллиметров и шириной 19,5 миллиметра, с рамками в верхней и нижней частях.

Военный Орден Святого Великомученика и Победоносца Георгия



Орден Святого Георгия является высшей военной наградой Российской Федерации, награждаются военнослужащие из числа старших и высших офицеров за проведение боевых операций по защите Отечества при нападении внешнего противника, завершившихся полным разгромом врага, ставших образцом военного искусства, подвиги которых служат примером доблести и отваги для всех поколений защитников Отечества и которые награждены государственными наградами Российской Федерации за отличия, проявленные в боевых действиях».

8 августа 2000 г. Президентом Российской Федерации был издан Указ, согласно которому был восстановлен орден Святого Георгия Победоносца в российской наградной системе. Орден был учрежден 26 ноября 1769 г. императрицей Екатериной II и являлся одной из наиболее почитаемых в Российской армии наград. Св. Георгий – покровитель земли русской и ее защитников, храбрый и мужественный воин, особо почитался на Руси. В честь его сооружались храмы, устраивались праздники. На Руси изображение Святого Георгия - всадника с копьем, поражающего змея - встречается на княжеских печатях, шлемах, монетах, знаменах. Оно вошло и в герб Москвы. Как и императорский, орден Святого Георгия имеет четыре степени, высшей считается 1 -ая ст., и награждение производится от низшей степени к высшей. Имена георгиевских кавалеров наносятся на специальные мраморные доски, которые украшают Георгиевский зал Большого Кремлевского дворца.

Орден Славы



Орден Славы учрежден одновременно с орденом «Победа» 8 ноября 1943 года. Инициатива создания принадлежит И. В. Сталину. Основная идея его создания – возможность награждать рядовой и младший командный состав Советской Армии за самые различные героические деяния на полях сражений. Знак ордена должен был иметь очень высокий статус и фактически быть равным полководческим орденам. Именно поэтому изначально, при разработке он носил название орден Багратиона, но впоследствии стал именно орденом Славы.

Знаком ордена награждали военнослужащих Красной Армии рядового и сержантского состава. Он фактически являлся наградой рядового состава, «солдатским орденом». Кроме того награждению подлежали и военнослужащие в звании «младший лейтенант» войск авиации. Награждения производились за проявленные в боях за Родину личное мужество, бесстрашие и храбрость. Награжденным мог стать любой боец или младший командир Красной Армии, совершивший следующие героические поступки: Уничтожение огнем из противотанкового ружья или при помощи гранат нескольких танков противника. Уничтожение или нанесение серьезного урона живой силе и технике противника огнем из артиллерийского орудия, пулемета или из личного оружия. Захват в числе первых окопов, укрытий и укреплений противника с пленением или уничтожением личного состава захваченного объекта. Проведение удачной разведывательной операции с получением ценных сведений о расположении и деятельности частей и подразделений противника. Захват в плен вражеского офицера. Спасение в минуту опасности знамени своей части. Выполнение боевой задачи даже в условиях неисправности или повреждения вверенной материальной части (танка, самолета). Вот далеко не полный перечень героических действий, за которые награждали *орденом Славы*.

Валерий Павлович Чкалов

Первый подвиг в его биографии, прогремевший на всю страну, произошел 20-22 июля 1936 г, когда возглавляя экипаж самолета АНТ-25 Валерий Павлович совершил первый беспосадочный перелет из Москвы в район острова Сахалина.

За полет, длившийся двое с половиной суток, в течение которого впервые было преодолено более девяти тысяч километров, всем трем участникам (в экипаж Чкалова входили также летчики Беляков и Байдуков) присвоили звания Героев Советского Союза с вручением ордена Ленина и [медали «Золотая Звезда»](#).

Второй подвиг, уже в звании героя СССР **Валерий Павлович Чкалов** совершил 18-20 июня 1937 г, когда совершил аналогичный перелет без посадки по направлению: Москва – Северный полюс – Ванкувер (США). За успешное осуществление этого задания весь экипаж был награжден орденами Красного знамени.



Георгий Константинович

Жуков

В 1915 г. Георгий Жуков пошел в армию, участвовал в Первой мировой войне, где получил звание унтер-офицера и стал кавалером двух Георгиевских крестов.

Произошедшая позже октябрьская революция привела его в Красную Армию.

Решительность и мужество Г. К. Жукова быстро вывели его из разряда простого рядового в командиры взвода. В Гражданскую войну будущий маршал участвовал во многих боях на Южном, Западном и Восточном фронтах. Георгий Константинович Жуков не имел высшего военного образования, но с лихвой заменил его богатым опытом, службой в Красной Армии, а также природным даром и горячим стремлением к самообразованию. В июле 1923 г. Жуков стал командующим полка, а еще через семь лет – командующим кавалерийской бригады. С 1937 г. - командир третьего, а затем шестого кавалерийских корпусов РККА. Георгий Константинович Жуков впервые использовал танки для окружения и уничтожения врага в сражениях на Халхин-Голе, был награжден орденом Красного Знамени Монгольской Народной Республики. Там же ему присвоили звание Героя Советского Союза.



Герои Российской Федерации

Первым в списке тех, кто удостоился чести называться Героем современной России стал генерал-майор авиации, начальник Липецкого центра боевой подготовки и переучивания летного состава С.С. Осканов, который ценой своей жизни (он получил награду посмертно) предотвратил крушение управляемого им самолета на населенный пункт.

Героем России № 2 стал летчик–космонавт С. К. Крикалев, совершивший длительный космический полет на орбитальной станции «Мир».

Чуть позже этот список пополнил А. Н. Квочур, «заслуженный летчик–испытатель СССР», проявивший мужество и героизм при испытании, доводке и освоении новых образцов авиационной техники.

В списке других, удостоенных этого звания Герой России в более поздние годы, есть участники Великой Отечественной войны и иных боевых действий, лётчики-космонавты и летчики – испытатели, военнослужащие, спортсмены, учёные, разведчики и другие граждане – герои современной России.

Примечательно, что четверо из тех, кто получил Героя России, уже являлись Героями СССР.

Это были:

- Космонавт С. К. Крикалев
- Космонавт В. В. Поляков
- Вертолетчик Н. С. Майданов
- Полярник А. Н. Чилингаров

Знаменитый на весь мир конструктор – оружейник М. Т. Калашников одновременно являлся Героем России и дважды Героем Социалистического Труда. Космонавт С. Ш. Шарипов – одновременно Герой России и Герой Киргизии, Сержант ВДВ В. А. Вольф – Герой России и герой Абхазии. Участник Великой Отечественной войны Б. Бейсбаев, а также космонавты Ю. И. Маленченко и Т. А. Мусабаев – Герои России и Герои Казахстана.

Кавалеры Ордена Святого Георгия I степени



Александр II



Екатерина II

Орден Святого Георгия 2-й степени был вручен сто двадцать пять раз. Первыми кавалерами его стали в 1770 году генералы П. Г. Племянников, Н. В. Репнин, Ф. В. Боур за командование войсками в битве с турками при Ларге. Самое первое награждение орденом Святого Георгия произошло 8 декабря 1769 года. Знак ордена 3-й степени был возложен на подполковника 1-го гренадерского полка Ф. И. Фабрициана за храбрость, проявленную при взятии турецкой крепости Галац. Всего орденом 3-й степени было награждено шестьсот сорок пять человек. Первым кавалером ордена Святого Георгия 4-й степени стал 3 февраля 1770 года премьер-майор Р. Паткуль. Впоследствии многие тысячи русских офицеров с гордостью носили белый эмалевый крестик, полученный за храбрость на поле боя при защите Отечества.

Георгиевские кавалеры времён I Мировой войны



Козьма Крючков



Василий Чапаев



**Родион
Малиновский**



Георгий Жуков



**Константин
Рокоссовский**

Полные Георгиевские кавалеры



**Иван Федорович
Паскевич**



**Иван Иванович
Дибич-Забалканский**



**Михаил Илларионович
Кутузов**



**Михаил Богданович
Барклай-де-Толли**



**Героями не рождаются,
героями становятся в час
испытаний.**

О подвигах - стихи слагают.

О славе – песни создают.

“Герои никогда не умирают,

Герои в нашей памяти живут!”

Дорогие читатели!
Вы посмотрели виртуальную выставку

«Национальные герои русского народа»

МБУК МЦБС Центральная библиотека
Починковского муниципального района
с. Починки, пл. Ленина, д. **55**
тел. **8 (83197) 5-03-34, 5-16-10**

Эл. почта: **pochinki_bibl@mail.ru**
Наш сайт: **<http://www.pochinki-bibl.ru>**



СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ!